Методическая разработка урока 
 в 7 классе (французский язык как второй иностранный)

 на тему «Местоименные глаголы в настоящем простом времени, 

положительная форма»

Цели урока:

Социокультурный аспект: знакомство с некоторыми особенностями французского языка в сравнение с русским языком; знакомство с типичным образом жизни французской  семьи, со способами проведения свободного времени. 

Развивающий аспект: выявление у учащихся способности к догадке о значении слов на основе звукового и зрительного образа слов, развитие языковой наблюдательности, развитие способности к слуховой и зрительной дифференциации. 
Воспитательный аспект: воспитание информационной культуры учащихся (на тему семья), внимательности, аккуратности, дисциплинированности, усидчивости. 
Учебный аспект: развитие умения первичного ознакомления текста  с целью поиска конкретной информации (выявление грамматических и лексических единиц) формирование лексических и грамматических навыков (местоименные глаголы в настоящем времени). 
Оборудование урока:
1. Интерактивная  доска

2. Проектор 

3. Компьютер 

План урока
1. Организационный момент. 
2. Объявление цели урока. 
3. Введение и объяснение нового грамматического материала. 
4. Первичное закрепление лексико-грамматического материала урока. 
5. Домашнее задание. 
ХОД УРОКА

1. Организационный момент.

Professeur: Bonjour, mes amis! Je suis heureuse de vous voir. Prenez vos plaсes. 
2. Объявление цели урока.

Сегодня мы будем изучать новую грамматическую тему «Местоименные глаголы в настоящем времени» применять знания французского языка ранее изученных уроков для извлечения информации из текста, В ходе урока мы будем проверять ваши умения работать с текстом и новым лексико-грамматическим материалом.

4. Введение и объяснение нового грамматического материала

Текст выводится через интерактивную доску.

А) учащимся предлагается прочитать текст и понять его
Б) заполнить пропуски словами из рамочки. 

Прочитайте текст и заполните пропуски:

Ma famille

……….. Nicolas. J'ai 18 ans. Je suis élève. Je fais mes études à l'école secondère.

Ma famille n'est pas nombreuse: nous sommes quatre: mon père, ma mère, mon frère et moi.

Mon père est ingénieur-programmeur. Il a 42 ans. Il travaille dans un bureau d'études. Il est toujours occupé mais il passe ses dimanches avec nous.

Ma mère s'appelle Hélène, elle est professeur de russe dans un lycée. Elle a 40 ans.  Elle est gaie et gentille. Je l'aime beaucoup.

Mon frère cadet* s'appelle Michel. Il a 11 ans. Il fait ses études à l'école aussi.

Le matin …………. tôt. Nous faisons notre toilette, nous prenons notre petit déjeuner et nous partons. Après les cours mon frère et moi, nous revenons à la maison, nous déjeunons, ………………. un peu et nous faisons nos devoirs. A huit heures mes parents reviennent du bureau et nous dînons ensemble. Le soir nous parlons, nous regardons la télé ou bien nous lisons des livres.

Le dimanche …………… tard, ……………. souvent, nous allons au théâtre ou au cinéma. Nous aimons passer le dimanche ensemble.

Mais j'ai encore des grands-parents, deux tantes*, un oncle*, beaucoup de cousins et de cousines. ………………… pendant les fêtes, nous faisons alors une famille très nombreuse et très unie.

_________________________________________

cadet,-te – младший,-ая
tante f. – тетя
oncle m. – дядя

 
Учащийся выходит к доске и вписывает подходящее слово в текст. 
Затем учитель обращает внимание учащихся на необычность написания глаголов и начинает объяснять новый грамматический материал. 

Местоименные (возвратные) глаголы во французском языке – глаголы

1) со значением возвратности ( в русском языке это глаголы с частицей – ся: умываться, одеваться — se lever);

Во французском языке отличительной особенностью местоименных глаголов является наличие возвратной частицы se, которая изменяется в лицах и числах; в простых временах эта частица ставится перед глаголом.
На доску выводится таблица:
Возвратная частица se изменяется следующим образом:

	
	Ед.число
	частица
	Мн.число
	частица

	1 лицо
	Je
	me (m’)
	Nous
	nous

	2 лицо
	Tu
	te (t’)
	Vous
	vous

	3 лицо
	Il / elle / on
	se (s’)
	Ils / elles
	se (s’)


Усеченная форма частицы (m’ и т.д.) употребляется перед словами, начинающимися с гласной буквы или h.

Если местоименный глагол стоит в предложении в неопределенной форме, возвратная частица все равно изменяется и согласуется с тем лицом, к которому относится глагол: Je dois me dépêcher. — Я должен торопиться.

4. Первичное закрепление лексико-грамматического материала урока. 

На доску выводится слова. Учащимся предлагается записать слова в словарь. 
ЛЕКСИКО-ГРАММАТИЧЕСКИЕ УПРАЖНЕНИЯ
Упражнение типа №1 «Copiez»

Лексико–грамматический комментарий
S` amuser  - веселиться
S'appeller - называться
S`arrêter - останавливаться
Se dépêcher -спешить
S`installer - размещаться
Se lever - вставать
Se promener - гулять
Se réveiller - просыпаться
Se réunir - собираться
Se reposer – отдыхать
На доску выводится следующее задание. Учащимся предлагается выйти к доске, и отгадать слово – записать недостающие буквы и перевести (даны первая и последние буквы слова, остальные пропущены в виде тире)

Упражнение типа  №2 «Copiez et Compléter»
S` a _ _ _ _ r (S` amuser  - веселиться)

Se l _ _ _r (Se lever – вставать)

Se p_ _ _ _ _ _r (Se promener - гулять)

Se r_ _ _ _ _r (Se reposer - отдыхать )

Se r_ _ _ _ _ _ _ r (Se réveiller - просыпаться)
Задание выводится на экран. Учащимся предлагается заполнить пропуски необходимыми местоимениями согласно грамматическому правилу.
Упражнение типа  №3 «Copiez et Compléter»

Заполните пропуски необходимые местоимения: 

- D'habitude le dimanche nous aimons ..... lever tard, et vous, préférez-vous ..... lever tôt ou tard le dimanche? 

- Moi, j'aime ..... lever tard, mais demain, nous allons ..... lever tôt, parce que nous voulons aller à la campagne.  A 8 heures mes copains doivent ..... réunir devant ma maison. Nous voulons partir en voiture à 8 heures et quart.  Nous devons ..... dépêcher parce que le voyage est long.  Nous voulons ..... arrêter près d'une rivière (река), puis nous allons choisir une place et nous allons ..... y (там) installer.

- Vous allez bien ..... amuser!

- Oui, on va ..... reposer toute la journée.
Задание выводится на экран. Учащимся предлагается заполнить пропуски подходящими по смыслу словами.

Упражнение типа  №4 «Copiez et Compléter»
Дополните ответы на вопросы: 

1. - A quelle heure vous levez-vous? 
- Nous ..... à 8 heures.
- Et vos parents à quelle heure se lèvent-ils? 
- Ils ..... à 7 heures.

2. - Quand vous promenez-vous? 
- Je ..... après les cours, mon frère ..... à midi, mes parents ..... le soir, mais parfois nous ..... tous ensemble à 5 heures.
Задание выводится на экран. Учащимся предлагается сделать письменный превод на французский язык предложений (употребление особых грамматических форм).
Упражнение типа  №5 «Rédigez»
Переведите на французский язык:

1. - Когда вы встаете утром? 
- Родители встают в семь часов, а мы встаем в половине восьмого.

2. Как вас зовут? - Меня зовут Мари, а моего брата зовут Пьер.

3. Каждый день после уроков я гуляю полчаса, а в воскресенье мы собираемся с друзьями и гуляем два часа.

4. Мой отец всегда встает в семь часов, потому что предпочитает вставать рано.

5. Сегодня моя сестра не гуляет, она повторяет глаголы. А потом она хочет еще повторить текст.

5. Домашнее задание. 

Учащимся предлагается на основе изученного материала написать свой рассказ о семье, с использованием возвратных (местоименных) глаголов.
· La leçon est finie. Merci beaucoup. A bientôt!

nous nous reposons – мы отдыхаем 


nous nous promenons  - мы гуляем


nous nous réveillons – мы просыпаемся


nous nous levons – мы встаем


Nous nous réunissons  - мы собираемся


 Je m'appelle – меня зовут








